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Die Auflistung steht im Excel-Format bereit, für die Anwender-zentrierte Suche nach Stichworten, Dokumenten-Nummern oder Terminen. 
Auch eine Filtermöglichkeit nach unten angegebenen Themenfeldern ist eingebaut.
Den gesamten Normenbestand über neue Normen und Entwürfe hinaus finden sie im Normungsportal Gesundheit.

Kontaktaufnahme

Das Normen-Update stellt folgende Informationen zu den verzeichneten Dokumenten bereit:

Spalte A Normungsebene, d.h. die Angabe „DIN“ für nationale Dokumente bzw. „ISO“ für Dokumente internationalen Normung bei ISO.
Spalte B Dokumenten-Art, also die Angabe, ob es sich um einen „Entwurf“ oder ein finales Dokument der Art „Norm“, „Spezifikation“ oder „Fachbericht“ handelt.
Spalte C Dokumenten-Bezeichnung bzw. -Nummer, z.B. DIN EN ISO 12345.
Spalte D Ausgabedatum (bei Entwürfen der Ebene „ISO“ aus datentechnischen Gründen keine Angabe).
Spalte E Dokument-Titel samt Titelzusatz zur Äquivalenzbeziehung zu europäischen und internationalen Dokumenten (bei DIN-EN-, DIN-EN-ISO- und DIN-ISO-Dokumenten, wie zutreffend).
Spalte F Ersatzvermerk, sofern ein Vorgänger-Dokument abgelöst wird oder künftig werden soll.
Spalte G Änderungsvermerk, sofern ein Vorgänger-Dokument abgelöst wird oder künftig werden soll.
Spalte H Einspruchsfrist (nur bei Norm-Entwürfen)
Spalte I Seitenzahl
Spalte J Preis
Spalte K Gremium, das für die nationale Bearbeitung zuständig ist (für ggf. Kontaktaufnahme). 
Spalte L Zuordnung zu den Themenfeldern
Spalte M ggf. weitere Zuordnung zu den Themenfeldern

Themenfelder

Übergreifende Themenfelder des Gesundheitssektors:

Qualitätsmanagement und allgemeine Aspekte
Medizinische Informatik
Biologische und klinische Beurteilung von Medizinprodukten
Sterilisation, Desinfektion und Aufbereitung 

Fachspezifische Themenfelder des Gesundheitssektors:

Augenoptik und Ophthalmologie
Biotechnologie und Nanotechnologie
Dienstleistungen (im Gesundheitssektor)
Erste Hilfe und Rettungsdienst
Hilfsmittel
Implantate und chirurgische Instrumente
Labor und Diagnostik
Mikroskope und Endoskope
Produkte und Einrichtungen für das Gesundheitswesen
Radiologie
Zahnheilkunde

Themenfelder des Optiksektors:

Augenoptik und Ophthalmologie
Augenschutz
Fernrohre
Grundnormen und Fertigungsmittel für die Optik
Laser, Mikrooptik, integrierte Optik
Mikroskope und Endoskope
Optische Werkstoffe und Komponenten
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Erläuterungen zum Normen-Update

Sie sind interessiert an der Mitwirkung? Wir freuen uns auf Ihre

Alle genannten Dokumente können beim Beuth Verlag bezogen werden:
Alle DIN-Norm-Entwürfe stehen während der Dauer der Einspruchsphase kostenfrei zur Einsicht und Kommentierung im DIN-Norm-Entwurfs-Portal bereit:

Im Nachfolgenden finden Sie eine Liste der herausgegebenen neuen Normen und Entwürfe im Fachgebiet der im Verband Spectaris organisierten 
Mitgliedsunternehmen in einer tabellarischen Auflistung, die quartalsweise zur Verfügung gestellt wird.

Dort finden Sie zu den genannten Dokumenten auch weiterführende Informationen wie Kurzzusammenfassung und Inhaltsverzeichnis.


